



“12345”热线集中答复

孩子办理身份证很方便

市民咨询

近期太原市开展常态化核酸检测,我想给孩子办理身份证(未满16周岁),如何办理?

热线回复

山西省和太原市户籍儿童,在太原市任意一个派出所均可办理身份证。首次办理免费,需穿深色衣服,携带本人户口本前往派出所办理。工作时间为周一到周五,办理时限3到15个工作日不等,具体以派出所告知时间为准。16周岁以下人员前往派出所办理建议由监护人陪同。

市民咨询

我家孩子在太原市的学校念书,因学校要求办理身份证,属于首次申办,现因疫情

原因无法回户籍地(安徽)申办,故联系现居住地派出所申办,但被告知首次申办无法办

理,必须回户籍地,这种情况是否属实?

热线回复

异地居民身份证我市不予受理的情况有:本省以外户籍公民首次申领居民身份证的;申领人提供的姓名、性别、民族、出生日期、公民身份证号码、常住户口所在地地址

(省、自治区、直辖市内住址变更除外)与人口系统中信息不一致且难以确认身份的;申请人相貌特征发生较大变化,且居民身份证未登记指纹信息,难以确认身份的;有伪造、变

造、买卖、冒领、冒用居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证等国家机关证件行为的;属于国家信用信息共享交换平台推送的不良信息记录人员的。

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)“孩子学校开展核酸检测,要办理身份证,我们需要携带什么材料,收不收费?”自中小学开学以来,前往派出所办理身份证的孩子逐渐增多,“12345”热线也接到不少咨询为孩子办理身份证的电话。为此,“热线”就市民咨询较为集中的问题进行解答,方便市民办理。



图片由山西大学提供

山大学子研发程序 预约理发方便多了

本报讯(记者 张晓丽)5月12日,记者从山西大学了解到,山西大学坞城校区令德超市恢复营业后,广大师生对理发需求骤增,4家理发店同时出现现场人流量大、等候时间长等问题,得知这一情况后,该校韩亚洲、高奇两位同学运用专业知识,开发出“SXU剪剪”手机小程序,提供线上预约理发服务,解决了师生困扰。

两名学生来自该校计算机与信息技术学院,是学院“党员先锋队”成员。在前期调研中,他们通过学校联系了各理发店的负责人,沟通目前运营情况及线上预约服务具体事宜。经过分析现实需求、构建数据库和设计开发等环节,他们仅用两天时间,就让“SXU剪剪”小程序与山大师生见面。在试运行阶段,又根据学生反馈不断优化功能。

据介绍,该小程序通过扫码进入“个人中心”界面进行微信授权登录,在首页选择自己心仪的理发店,以及符合自己时间要求的服务,即可完成预约。预约时间内到店向商家出示预约订单,可优先理发。该手机程序的使用,不仅为商家提高了工作效率,而且为广大师生节约了时间。韩亚洲、高奇两位学生表示,能够发挥专业优势,为学校的疫情防控、师生日常生活尽微薄之力,是他们的责任。

趣味运动会 为辅导员减压

本报讯(记者 尹哲)5月12日中北大学消息,该校举办了首届辅导员减压趣味运动会,全校150余名辅导员齐聚校内足球场,同运动、共欢乐,丰富了文化生活,缓解了工作压力。

为增加运动会的参与度和活跃度,中北大学将所有参赛人员混合编为8个队伍。比赛以团体赛的形式进行,设置了“三点一线”“蒙眼互打”“背靠背夹球”“踩气球”“能量传递”等项目。各参赛队辅导员精诚团结、默契配合,共同完成各项比赛。为增强比赛乐趣,烘托活动氛围。比赛现场,加油声此起彼伏、笑声不断,还抽取了幸运运动员。大家在团结互动中享受了快乐,增强了活力。

中北大学负责人表示,在疫情封控期间,各学院辅导员连续高强度工作,精神压力比较大。趣味运动会的举办,可以缓解辅导员的紧张情绪,让他们释放出年轻人应有的青春活力和蓬勃向上的朝气,打造一支高素质高能力的辅导员队伍,进一步助力学生工作。

驾驶车辆避免“飞车溅水”、上车后自觉给雨伞穿“外套”。5月12日,记者外出发现,下雨天不论驾驶车辆,还是乘坐车辆,都体现出较高的文明素养。

5月12日上午8时许,王女士准备外出办事,在桃园北路与金刚堰路交叉口处等候网约车时,发现脚下的路面因地势原因积了挺大一片水,正发愁不好上车。不一会儿,一辆轿车徐徐开过来,离老远就开始减速,怕王女士踩到水,还特意贴着马路牙子停下来。“以前

下雨天,常遇到车辆开得很快,溅路人一身水的情况,这位司机真贴心。”

当天上午10时许,一辆56路公交车自北向南行驶在新建路上,记者注意到,一位中年女士上车在后排找了一个座位坐下之后,从随身携带的包里掏出一个塑料袋将湿漉漉的雨伞迅速装了进去,生怕伞上的雨水淋在他处妨碍了他人。记者在松庄停车场公交总站看到,不少乘客随身带着塑料袋,上车后就立即将湿漉漉的雨伞装进袋子中。随后记者登上一辆

55路公交车,发现很多乘客的雨伞都平静地“躺”在塑料袋中,公交驾驶员还准备了不少塑料袋,免费给乘客发放。在大家的努力下,车内所有座位都很干净,地板也比较干燥,不影响正常走动。

文明行车用“水花”衡量公德、乘坐公共交通工具遵守秩序,进入公众场合自觉收起雨伞,下雨天里这些看似不起眼的举动展示出太原市民的文明素质。

记者 李晓琳 袁剑锋

多年废品堆 一朝被清理

本报讯(记者 韩睿 通讯员 党红芳)经太航社区和热心居民共同努力,5月11日上午,困扰航苑西路37号居民数年的废品堆,终于得到彻底清理。

多年来,住在一层的七旬老人赵大娘将捡拾的废品堆在单元楼道门口、阳台下和院墙角,导致该单元四周堆放着破烂衣服、木板、泡沫箱、塑料袋、废旧电线、空饮料瓶、桌椅板凳等。晴天,垃圾臭气熏天、蚊蝇聚集,雨天,路面淌着恶臭的黄水,周边居民非常不满。

收到居民反映后,太航社区多次出动清运车现场处理,但赵大娘坚决不允。社区又找来废品收购人员,想帮老人卖掉废品,赵大娘仍然不让。眼看夏天到了,如何处理掉这个卫生死角,5月初,社区干部和楼内居民们多次坐到一起商量解决办法,大家认为不能采取强制手段,而应该了解老人这样做的原因,化解她的“心结”。

居民张师傅认为,“老人囤积垃圾也许不是补贴家用,而是一种情感寄托。通过囤积废弃产品,可以获得相对的安全感。”于是大家决定由居民

张师傅、贾大姐和社区网格员杨斓轮流上门,了解老人的难处,帮助她解决难题。几天下来,老人慢慢打开心扉,表示自己也知道这样做不对,现在很愿意配合社区和邻居,一起打造干净整洁的居住环境。

当天上午,得到赵大娘的允许后,社区找来废品收购人员,把堆积的垃圾废品全部卖掉或清理。邻居们纷纷动手帮忙,看到大家都因她忙碌,赵阿姨不好意思起来“以前我做的真是不对,以后再也不了。”

女儿走丢 幸亏被网格员发现

本报讯(记者 韩睿 通讯员 武富萍)5月11日傍晚,市民宋先生带着5岁女儿去接12岁的儿子放学,女儿不慎走丢,幸亏朝阳社区网格员赵小燕及时发现,将孩子带回社区,避免了意外发生。

当时,正在迎新北二巷美特好超市门口巡查的赵小燕发现路边有一位幼小的女童,一边哭泣一边在熙熙攘攘的人流中独自徘徊,顿感蹊跷。为了避免意外,赵小燕赶紧跑过去将

孩子领到安全地带,一面拨打社区电话汇报,一面拉着孩子询问周边小区和超市的安保人员,看没看到其监护人。数次询问无果后,赵小燕将女童带回了社区。社区党支部书记郝国英一面向属地派出所报备,一面发动

所有工作人员在辖区各居民微信群发布消息。随后,微信群里传来消息,有一个孩子家长表示,自己儿子通过照片辨认出走失的小女孩很像他的幼儿园同学。随后,还发来了一

个联系方式。网格员赶紧打过去,果然是女童父亲,对方正心急如焚到处寻找。很快,宋先生赶到社区,女童哭着钻进爸爸怀里。

宋先生不好意思地说,儿子在尖草坪区第二实验小学上六年级,当天带着5岁女儿在校门口一起等儿子放学,因为接了一个重要电话一时没留意,孩子就顺着密集拥挤的人流跑远了,随后父女俩就走散了,真是多亏了网格员。

借酒浇愁后 醉驾被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)我市男子王某借酒浇愁后驾车上路,被交警万柏林二大队民警查获。5月12日,万柏林二大队通报,王某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

为遏制酒驾行为发生,5月10日晚,万柏林二大队抽调警力,在白家

庄附近路段展开夜查。当晚9时15分,民警看到一辆小轿车在距检查点还有一段距离时停车,有逃避检查的嫌疑,便上前查看。

车窗打开,民警看到驾车男子王某一脸愁容,并闻到他浑身酒气。经检测,王某每百毫升血液中含有95.31

毫克酒精,属醉酒驾驶,已涉嫌危险驾驶罪。王某解释,自己是因为生活、工作的琐事,心情沮丧,此前刚刚借酒浇愁,没到旧愁未去,又添新愁。

最终,警方对王某刑事立案,并再次提醒大家,无论什么情况下,都要守牢喝酒不开车的底线。